
ОБЩИНА МОНТАНА
3400 Монтана, България, ул. Извора 1, тел.: 096/394 201, факс: 096/588 391, e-mail: mayor@montana.bg

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 

М О Н Т А Н А

Д О К Л А Д Н А  З А П И С К А  
от Златко Живков -  Кмет на Община Монтана

ОТНОСНО: Кандидатстване на община Монтана с концепция за интегрирани териториални 
инвестиции BG16FFPR003-2.003 втора процедура и сключване на Партньорско 
споразумение за „Интегрирани подходи за здраве и образование в Северозапада"

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Интегрираният териториален подход в България се прилага чрез инструмента 
интегрирани териториални инвестиции (ИТИ) на базата на Интегрирани териториални 
стратегии за развитие на регионите за планиране от ниво NUTS 2 (ИТСР), като видовете 
дейности, които ще се подкрепят, трябва да бъдат в съответствие с ИТСР от ниво NUTS 2 
(подход „отдолу-нагоре).

На 08.05.2025 г. е публикувана Втора процедура за кандидатстване с концепции за 
интегрирани териториални инвестиции (КИТИ), финансирани от Програма „Развитие на 
регионите 2021-2027, Програма „Конкурентоспособност и иновации в предприятията 2021 - 
2027, Програма „Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна 
трансформация 2021-2027, Програма „Образование 2021-2027, Програма „Околна среда 2021- 
2027, Програма „Развитие на човешките ресурси 2021-2027.

Община Монтана подготвя комбинирана концепция за интегрирани териториални 
инвестиции съвместно с няколко партньори. Идеите и целите са определени с участието на 
идентифицираните до момента партньори, участващи в концепцията: община Монтана -  
водещ партньор и партньори: Община Враца, Община Берковица, „МБАЛ -  Берковица“ ЕООД 
гр. Берковица и Община Чипровци.

Основна цел на концепцията е прилагане на комплексно решение на идентифицираните 
проблеми в Интегрираната териториална стратегия за развитие на Северозападен регион и в 
Плановете за интегрирано развитие на общините Враца. Монтана, Берковица и Чипровци, с 
принос към развитието на здравеопазването и образователната инфраструктура в общините 
чрез изпълнение на мерки, насочени в секторите здравеопазване и образование, както и зелени 
мерки за смекчаване на негативното въздействие върху климата, при спазване на принципите 
за равенство, ефективност, ефикасност и устойчивост. Концепцията включва и проектна идея 
за превенция и защита при неблагоприятни геодинамични процеси, като свлачища на 
територията на община Чипровци.

В подготвяната Концепция за интегрирани териториални инвестиции „Интегрирани 
подходи за здраве и образование в Северозапада" са включени следните проектни идеи:

1) Модернизиране на сградния фонд на няколко образователни институции в 
община Монтана
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Интегрирана териториална инвестиция (ИТИ) ще се изпълнява от Община Монтана.
Модернизирането на сградния фонд включва вътрешен ремонт на сградите на три броя 

училища в град Монтана Пето ОУ ..Христо Ботев" Шесто СУ ..Отец Паисий" и Седмо СУ 
..Йордан Радичков", три броя детски градини в град Монтана - ДГ № 3 ..Буратино“: ДГ № 5 
..Дъга". ДГ №12 ..Здравец" и филиал в с. Долно Белотинци на ДГ № 6 ..Слънце" гр. Монтана 
и сградите на три броя социални услуги, както и закупуване на 4 броя нови автобуса за превоз 
на ученици.

Работилница за родители на деца в детски градини - обучение за придобиване и 
развиване на умения за родителите за приобщаване на децата в детската градина; 
Дискусионни форуми за родители на деца в училища - обучение за придобиване и развиване 
на умения за родителите за разбиране на проблемите на децата в училищна възраст; 
Провеждане на групова работа с деца в училищна възраст с цел изграждане на умения за 
справяне в общността; Провеждане на публични дискусии по проблемите на уязвимите 
общности в частта права на ромите; Осъществяване на методическа подкрепа на 
специалистите от социалните услуги, включени в процедурата.

Прогнозния индикативен бюджет за тази инвестиция е до 29 милиона лева с включен
ДДС-

2) Модернизиране на сградния фонд на СУ „Отец Паисий“, гр. Враца
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Модернизирането на сградния фонд включва цялостна реконструкция, вътрешен и 

външен ремонт и внедряване на мерки за енергийна ефективност, както и подмяна на 
остарялото оборудване/обзавеждане и изпълнение на съпътстващи дейности като изпълнение 
на мерки за зелена градска инфраструктура.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 8,5 милиона лева с включен ДДС.

3) Модернизиране на сградния фонд на СУ „Козма Тричков“, гр. Враца
ИТИ ще се изпълнява от Община Враца.
Модернизирането на сградния фонд включва цялостна реконструкция, вътрешен и 

външен ремонт и внедряване на мерки за енергийна ефективност, както и подмяна на 
остарялото оборудване/обзавеждане и изпълнение на съпътстващи дейности като изпълнение 
на мерки за зелена градска инфраструктура.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 4.5 милиона лева с включен ДДС.

4) Модернизиране на сградния фонд на НУ „Иванчо Младенов“, гр. Враца
Модернизирането на сградния фонд включва вътрешен ремонт и внедряване на мерки за 

енергийна ефективност, както и подмяна на остарялото оборудване/обзавеждане и изпълнение 
на съпътстващи дейности като изпълнение на мерки за зелена градска инфраструктура.

Индикативният бюджет на тази инвестиция е до 2 милиона лева с включен ДДС.

5) Обновяване на медицинската апаратура за профилактика н диагностика на 
сърдечно-съдови и/или онкологични заболявания в „МБАЛ -  Берковица“ ЕООД гр. 
Берковица

ИТИ ще се изпълнява от Община Берковица в партньорство с ..МБАЛ -  Берковица“ 
ЕООД.

Инвестицията включва закупуване на скенер и оборудване за неговото функциониране 
както и модернизация на диагностичната апаратура и на съответните помещения, свързани с 
ранната диагностика и превенция на сърдечно-съдови и/или онкологични заболявания.
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Изграждане на три стационарни пункта за медицински прегледи в с. Гаганица. с. Боровци и с. 
Замфирово в община Берковица. Пунктовете ще се състоят от медицински кабинет, чакалня и 
санитарно помещение. Те ще бъдат оборудвани с ЕКГ. медицински шкаф. климатици, 
компютър и др.

Планираният индикативен ресурс за изпълнение на тази инвестиция е в размер до 3.5 
милиона лева с включен ДДС.

6) „Укрепване на свлачище в община Чипровци
ИТИ ще се изпълнява от Община Чипровци.
Инвестицията предвижда мерки, като проектиране и изпълнение на геозащитни мерки и 

дейности и минимизиране на риска чрез изграждане/възстановяване на контролно- 
измервателни системи или други системи за отдалечен мониторинг на неблагоприятни 
геодинамични процеси с оглед ранно предупреждение, оповестяване и други превантивни 
действия. Изграждане на укрепителни съоръжения и на отводнителни съоръжения за 
понижаване нивото на подземните води и/или за отвеждане на повърхностни води извън 
обхвата на свлачището, повърхностна обработка и др.

Съгласно изискванията на Единните указания за разработване и подаване на 
комбинирани интегрирани териториални инвестиции основна стъпка за подготовка на 
концепциите за ИТИ е сформирането на партньорства между участниците в концепцията и 
сключването на споразумения за партньорство.

На етап подаване на Концепцията за интегрирани териториални инвестиции участващите 
в нея общини е необходимо да представят Решения на Общинските си съвети за даване на 
съгласие за сключване на Партньорско споразумение за подготовка и изпълнение на 
концепция за ИТИ.

В тази връзка се изготви споразумение, в което са описани правата и задълженията на 
водещия партньор и на партньорите.

Срокът за кандидатстване по процедурата е 08.07.2025 г.

Предвид гореизложеното и на основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното 
самоуправление и местната администрация, предлагам Общинския съвет да вземе следните

РЕШЕНИЯ:

1. Дава съгласие Община Монтана да кандидатства за предоставяне на средства по 
Програма ..Развитие на регионите" 2021-2027 г., Програма ..Околна среда" 2021 -  2027 и 
Програма „Развитие на човешките ресурси" 2021 -  2027 по процедура BG16FFPR003-2.003 
втора процедура по втора процедура BG16FFPR003-2.003- концепции за интегрирани 
териториални инвестиции (ИТИ).

2. Одобрява проект на Споразумение за подготовка и изпълнение на Концепция за 
интегрирани териториални инвестиции „Интегрирани подходи за здраве и образование в 
Северозапада" между Община Монтана. Община Враца. Община Берковица, ..МБАЛ -  
Берковица“ ЕООД - гр. Берковица и Община Чипровци.

3



3. Дава съгласие за сключване на Споразумение за подготовка и изпълнение на 
Концепция за интегрирани териториални инвестиции ..Интегрирани подходи за здраве и 
образование в Северозапада" между Община Монтана. Община Враца. Община Берковица. 
..МБАЛ -  Берковица“ ЕООД - гр. Берковица и Община Чипровци.

4. Упълномощава Кмета на Общината да подпише Споразумение за подготовка и 
изпълнение на Концепция за интегрирани териториални инвестиции ..Интегрирани подходи 
за здраве и образование в Северозапада" с партньорите т. 2 от Решението.

5. Възлага на Кмета на Община Монтана да извърши необходимите действия по 
изпълнението на взетите Решения.

КМЕТ:

(Златко Живков)



Приложение А2

СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРТНЬОРСТВО

за подготовка и изпълнение на концепция за интегрирани териториални инвестиции с 
наименование: „Интегрирани подходи за здраве и образование в Северозапада”

Д нес,............................ (дата), в гр. Монтана, ул. Извора № 1

между:

Наименование на 
институцията/организацията

Адрес и електронен адрес Представител

Кандидат/Водещ партньор 

Община Монтана

гр. Монтана 3400 
ул. „Извора” № 1 
montanafa. montana. b 2

Златко Живков - Кмет

Партньор 1:

Община Враца

гр. Враца 3000
ул. „Стефанаки Савов” № 6
obshtinavrifl^b-trust.ort:

Калин Каменов -  Кмет

Партньор 2

Община Берковица

гр. Берковица
пл. „Йордан Радичков" 4
оЬ(«. berkovitsa.com

Радослав Найденов - Кмет

Партньор 3

„МБАЛ -  БЕРКОВИЦА” 
ЕООД

гр. Берковица
ул. „Александровска” № 65
mbal berk:o>abv.b2

Ю лия, Веселинова 
- Прокурист

Партньор 4

Община Чипровци

гр. Чипровци
бул: „Петър Парчевич" №45 
chmrovci laDmail.b е

Пламен Петков -  Кмет

се сключи настоящото СПОРАЗУМЕНИЕ ЗА ПАРТНЬОРСТВО за подготовка и изпълнение 

на концепция за интегрирани териториални инвестиции, наричано по-долу за краткост 

Споразумението, като партньорите се договориха за следното:

чл. 1. Предмет и цел на споразумението

1) С това Споразумение Водещият партньор и останалите партньори определят процедурите и 

правилата за работа, както и правилата, които уреждат отношенията им, в рамките на 

създаденото партньорство с цел подготовка и подаване на концепция за интегрирани 

териториални инвестиции, а в случай на одобрение на концепцията от страна на Регионален 

съвет за развитие -  с цел последващо изготвяне на индивидуални проектни предложения и 

изпълнението им.

2) Описаните по-долу условия, отговорности и задължения се признават и приемат от всички 

страни по Споразумението.

3) Целта на Споразумението е да създаде необходимите условия за координация, управление, 

изпълнение и контрол на всички планирани дейности за успешната подготовка и
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Приложение А2

изпълнение на концепцията за ИТИ. както и начина на комуникация и кореспонденция 

между партньорите.

чл. 2. Отговорности и задължения на Кандидата/Водещия партньор

1) Водещият партньор осъществява цялостното управление и координация на дейностите по 

подготовката и подаването на концепцията в процедурата за подбор на концепции за ИТИ и 

по-специално:

Представлява партньорството пред съответните органи, ангажирани в процедурата за 

подбор на концепциите за ИТИ до момента на окончателно одобрение или отхвърляне 

на концепцията, като изпълнява ролята на единствена контактна точка.

Пописва и подава от името на партньорството всички необходими и задължителни 

документи, свързани с участието на партньорството в процедурата за подбор на 

концепции за ИТИ.

Отговаря за оформянето на формуляр за кандидатстване с концепцията за ИТИ с 

обхват и съдържание в съответствие с описаното в Приложение 1 в тясно 

сътрудничество и координация с останалите партньори и за навременното му подаване 

през системата ИСУН.

В случай на необходимост от отстраняване на нередовности, непълноти и/или 

несъответствия в рамките на процедурата за подбор на концепции за ИТИ от 

Регионалния съвет за развитие, осъществява отстраняването им със съдействието на 

партньорите при необходимост.

Предоставя на разположение на другите партньори всички документи и информация, 

необходими и полезни за изпълнение на техните действия.

2) Водещият партньор се задължава да предприеме действия за популяризиране на 

концепцията за ИТИ и за осигуряване на обществена подкрепа за проектните идеи, 

включени в нея, както и да участва от името на партньорството в събитията, организирани в 

процеса на публични обсъждания в рамките на процедурата за подбор на концепции за 

ИТИ .

3) При одобрение на концепцията от страна на РСР, Водещият партньор се задължава да 

уведоми останалите партньори в срок до 3 дни от получаване на решението на РСР.

4) В случай на одобрение на концепцията от страна на РСР, Водещият партньор:

подпомага при необходимост останалите партньори при подготовката на проектни 

предложения за кандидатстване пред съответните управляващи органи за дейностите в 

обхвата на концепцията за ИТИ, за които е необходимо финансиране от програмите;
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Приложение А2

подготвя и подава проектно предложение за дейностите в обхвата на концепцията за 

ИТИ, за които той отговаря в съответствие с одобрената концепция;

осъществява координацията между партньорите в процеса на подготовката и 

изпълнението на включените в обхвата на концепцията за ИТИ дейности

уведомява Регионалния съвет за развитие при настъпила промяна при партньорите 

съгласно чл. 3, ал. 8.

чл. 3. Права и задължения на Партньорите

1) Партньорите носят отговорност за навременно предоставяне на необходимата информация 

и оказване на съдействие на Водещия партньор при подготовката на концепцията за ИТИ 

по отношение на проектните идеи и мерките, по които са определени като „Отговорен 

партньор" или в които се предвижда да имат участие на етапа на изпълнение съгласно 

Приложение 1;

2) Партньорите се съгласяват, че Водещият партньор ще подписва и подава всички 

необходими и задължителни документи, свързани с кандидатстването по процедурата за 

подбор на концепции за ИТИ, включително ще предоставя от името на партньорството 

допълнителна информация и документи, изискани в рамките на процедурата по подбор.

3) В случай на изискано от Регионалния съвет за развитие отстраняване на нередовности и 

непълноти в рамките на процедурата за подбор на концепции за ИТИ партньорите 

своевременно предоставят необходимата допълнителна информация/допълнителни 

документи на Водещия партньор според поставените от Регионалния съвет за развитие 

срокове.

4) Партньорите се задължават в рамките на своите компетенции и възможности да 

предприемат мерки за популяризиране на концепцията за ИТИ и за осигуряване на 

обществена подкрепа за проектните идеи, включени в нея, и да оказват съдействие на 

Водещия партньор при изпълнение на задълженията му в процеса на публични обсъждания.

5) Партньорите се съгласяват да предприемат необходимите действия и да осигурят 

необходимите ресурси за подготовка и изпълнение на дейностите, за които отговарят 

съгласно Приложение 1. Партньорите се съгласяват, че посочените финансови ресурси в 

Приложение 1 са индикативни и подлежат на промяна в процеса на подготовка на 

концепцията или в рамките на процедурата за подбор на концепции за ИТИ.

6) На всеки етап от подготовката на концепцията до подаването й, всеки от Партньорите 

(включително Водещият партньор) има право да се оттегли от Партньорството, за което 

уведомява писмено останалите Партньори.
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7) В случай на одобрение на концепцията за ИТИ Партньорите (включително Водещият 

партньор) поемат ангажимент да подготвят и подадат проектни предложения пред 

съответния управляващ орган в съответствие с одобрената концепция, както и да изпълнят 

дейностите, за които отговарят.

8) При промяна в тяхната правна или организационна форма, включително адрес или законен 

представител, както и при промяна на посочения представител в Координиращия екип 

съгласно чл. 4 и Приложение 2, незабавно уведомяват Водещия партньор.

чл. 4. Комуникация и координация

1) Комуникацията, свързана с изпълнението на задълженията и отговорностите се 

осъществява писмено (на хартия или чрез електронна поща) на адресите за кореспонденция.

2) За ефективната координация при подготовка на концепцията и комуникацията при 

изпълнение на дейностите от концепцията, в случай на одобрението й от РСР, се създава 

Координиращ екип, който включва представители на всеки от партньорите и се координира 

от представител на Водещия партньор (координатор). За целта всеки от партньорите 

излъчва свой представител (ръководител или координатор за съответната дейност от 

концепцията, която конкретният партньор ще изпълнява, или друг представител по 

преценка на партньора), а при необходимост и други допълнителни представители. 

Представителите на партньорите, координирани от страна на представителя на Водещия 

партньор, отговарят за изпълнението на задачите, свързани с подготовката и подаването на 

концепцията.

3) Комуникацията между членовете на Координиращия екип, свързана с работата на екипа, се 

осъществява чрез електронна поща, по телефон или лично.

4) Координиращият екип отговаря за подготовката на документи и информация, свързани с 

подаването на концепцията за ИТИ и процеса на подбор.

5) Координиращият екип подпомага Водещия партньор при изпълнение на задълженията му 

съгласно чл. 2, ал. 2 от настоящото споразумение, а при необходимост участва в 

мероприятията, организирани в рамките на публичните дискусии.

чл. 5. Продължителност, промяна и прекратяване на Споразумението

1) Споразумението влиза в сила от датата на подписване от всички партньори и остава в сила 

до прекратяването му от една или повече от страните или до приключване изпълнението на 

мерките от концепцията за ИТИ (в случай на одобрение на концепцията за ИТИ от страна 

на РСР).

2) Споразумението се прекратява при настъпване на едно от следните обстоятелства:
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i) отхвърляне на концепцията за ИТИ. в случай че партньорите не решат да 

кандидатстват отново при следваща процедура;

ii) оттегляне на партньор от партньорството, в случай че останалите партньори не 

решат да изменят споразумението.

3) Споразумението може да бъде изменяно по взаимно съгласие на партньорите само в частта 

с определяне на партньорите и Приложения 1 и 2.

4) Приложение 1 подлежи на промяна при настъпване на едно или няколко от следните 

обстоятелства:

i) включване на нов партньор в партньорството;

ii) оттегляне на партньор от партньорството, в случай че останалите партньори 

решат да продължат партньорството;

iii) решение на партньорството за подготовка на нова концепция след отхвърляне 

на концепцията за ИТИ;

iv) общо решение на партньорите за промяна на списъка с проектни идеи или на 

ресурсите, с които ще участва всеки от партньорите.

чл. 6. Приложимо право и уреждане на спорове

Всички спорове между партньорите по настоящото споразумение се разрешават съгласно 

действащото в Република България законодателство.

чл. 7. Адреси за кореспонденция

Официалната кореспонденция по отношение на настоящото Споразумение ще се изпраща на 
следните адреси:

Водещ партньор: Община Монтана - гр. Монтана 3400. ул. ..Извора” № 1 

Партньор 1: Община Враца - гр. Враца 3000. ул. „Стефанаки Савов” № 6 

Партньор 2: Община Берковица - гр. Берковица, пл. ..Йордан Радичков“ № 4 

Партньор 3: „МБАЛ -  БЕРКОВИЦА" ЕООД - гр. Берковица, ул. „Александровска“ № 65 

Партньор 4: Община Чипровци - гр. Чипровци, бул: „Петър Парчевич" №45

чл. 8. Приложения:

Неразделна част от настоящото споразумение представляват:

Приложение 1 Списък с проектите и мерките, които ще бъдат включени в обхвата на 

концепцията и ресурсите, с които ще участва всеки Партньор;

Приложение 2 Списък с членовете на Координиращия екип.
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Подписи

Настоящото Споразумение се подписа в 4 еднообразни екземпляра -  по един за всяка страна.

Водещ партньор:
ЗЛАТКО ЖИВКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА МОНТАНА

Партньор 1:
КАЛИН КАМЕНОВ 
КМЕТ НА ОБЩИНА ВРАЦА

Партньор 2:
РАДОСЛАВ НАЙДЕНОВ 
КМЕТ НА ОБЩИНА БЕРКОВИЦА

Партньор 3:
ЮЛИЯ ВЕСЕЛИНОВА - ПРОКУРИСТ 
„МБАЛ -  БЕРКОВИЦА” ЕООД

Партньор 4:
ПЛАМЕН ПЕТКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА ЧИПРОВЦИ
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